Maths Géométrie - 4eme

CHAPITRE 5 — Réciproque et contraposée du
Théoreme de Pythagore

Réciprogue du théoremede Pythaqgore

Théoreme

Si le carré du plus grand coté d'un triangle est da somme des carrés des deux
autres cotés de ce triangle, alors ce trianglecesingle.

[llustration

Hypothéses

BC2 = AB2? + AC?

Conclusion

ABC est un triangle rectangle en A.
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Exemple type de rédaction

Soit un triangle MNP.

Ondonne MN =45cm, NP =7,5cm et MP =6 cm.
1) Faire une figure.

2) Montrer que le triangle MNP est rectangle en M.

(Figure a insérer.)

Dans le triangle MNP :

Le plus grand c6té est NP.

On calcule séparément :

NP2 = 7,52 MN2 + MP2 = 4,52 + 62

NP2 = 56,25. MN?2 + MP? = 20,25 + 36
MN?2 + MP? = 56,25.

Donc NP2 = MN2? + MP2.

D’aprés la réciproque du théoreme de Pythagotealegle MNP est rectangle en M.
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Il. Contraposéedu théoremede Pythagore

Théoreme

deux autres cotés de ce triangle, alors ce triamnigkt pas rectangle.

Si le carré du plus grand c6té d’un triangle nfest €gal a la somme des carrés des

)

[llustration

Hypotheses

BC2# AB? + AC?

Conclusion

ABC n’est pas un triangle rectangle.
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Exemple type de rédaction

Soit un triangle MNP.

Ondonne MN=4,2cm, MP =5,6 cmet NP =6,9 cm.
Le triangle MNP est-il rectangle ? Justifier.

(Figure a insérer.)

Dans le triangle MNP :
Le plus grand c6té est NP.

On calcule séparément :

NP2 = 6,92 MN2 + MP2 = 4,22 + 5,62
NP2 = 47,61. MN2 + MP2 = 17,64 + 31,36
MN2 + MP?2 = 49,

Donc NP% MN2Z + MP2.

D’apres la contraposée du théoreme de Pythagareamgle MNP n'est pas rectangle.
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